

財爺勉警勿因不公批評灰心

遭誤解亦奉公 整體罪案新低 證警優秀專業

香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長陳茂波昨日出席警察學院結業會操時表示,過去幾年即使警務人員抱着服務市民、維持社會秩序的目標執勤,也可能不被市民理解,甚至被批評或誤解。他希望畢業學員謹記加入警隊的使命,不要因為不公道的批評而灰心,亦不要受內心偶發的懷疑阻礙。



陳茂波出席警察學院結業會操。

昨日共有45名見習督察及230名學警結業。陳茂波致辭時表示,在學堂內的不少訓練與考核,都相當高難度。「遇到困難的時候,你們心裡可能會曾經感到忐忑,但事實證明,這些困難都難不到你們。」

他指,最需要克服的往往是自己內心的懷疑、甚至恐懼。「日後工作上難免要面對很多新的環境與挑戰。但我相信你們立志加入警隊,必定是帶着一份使命感,要維持法紀、打擊罪行,保護市民的生命和財產安全,即使可能冒着生命危險,仍然義無反顧,全力以赴。」

市民信任程度歷年最高

陳茂波表示,過去數年即使警員抱着服務市民及維持社會秩序的目標,盡心盡力執勤,也可能不被理解,甚至被批評和誤解。他鼓勵畢業的警員說,很多市民欣賞香港警察,為他們感到驕傲,包括移居外地的香港人和外國人士,均讚賞香港警隊的優秀和專業,希望警員謹記加入警隊的使命感,不要因為不公道的批評而灰心,或被內心偶發的懷疑所阻礙。

陳茂波指出,今年警隊服務滿意程度調查結果顯示,84%受訪市民滿意警隊的整體服務表現,是自2000年開始調查以來的最高分數。並有近八成受訪市民表示對警隊有信心,數字在過去幾年顯著提升。

他認為,調查結果清楚反映,即使我們無法控制外在環境的變化,只要不忘使命、努力不懈、並做好溝通和解釋的工作,一定會得到市民大眾的認同和肯定。

持續學習科技 應對罪案需求

他並指,今年上半年,香港整體罪案有2.65萬宗,較去年同期減少約1,700宗,下跌6%,是自1977年有半年統計數字以來的最低,說明香港警隊優秀,與時並進。

他提醒,社會與科技不斷進步,犯罪手法亦一直在變,利用電腦犯案的情況趨複雜,警員必須對社會環境的變化,保持敏銳的觸覺,持續學習科技及各方面的知識,才能更有能力打擊罪惡,應付不斷轉變的社會需求。

陳茂波續指,警隊今年的夏季招募日,共收到2,600多份申請,較今年的春季招募日多近四分之一,投考者包括不少本地和海外大專院校的畢業生,以及非華裔人士,看見年輕有為、勇於面對挑戰的年輕人選擇投身警隊,立志為香港社會服務,令人非常鼓舞。



陳茂波寄語畢業學員謹記加入警隊的使命。



「財爺」與「一哥」分別與各結業學員握手。

痛心同袍屢遭辱罵 新督察冀警民互諒

警察學院昨日舉行學員結業會操,財政司司長陳茂波致辭時提到,近年部分人不理解警隊服務社會的工作,寄語警員不要因不公批評而灰心。有結業的見習督察坦言,對過去有同袍被辱罵感痛心,希望警民雙方互相諒解及了解,令警民關係進一步提升。

今屆最佳結業督察何灝庭昨日坦言,過去在新聞報道中看到同袍被一些示威者辱罵時,會感到十分心痛,「其實我們只是幫市民,為什麼他們要這樣罵我們呢?」

他認為,警隊面對的挑戰非常大,應對此類情況時最重要保持克制,希望市民了解警察工作,並站在對方的角度思考,「市民要了解警察背後的原因,警察也要多體諒市民。當大家有互相了解時,對警民工作會有進一步的提升及進步。」

何灝庭指,警隊的每一個人均是盡忠職守,堅守以公平、公正為服務市民的大原則,出動時絕不會濫用暴力。他強調,學員從9個月來的各種訓練,明白必要情況下才會使用最低武力,達到目的便會停手。

堅持依法辦事 讓市民更滿意

他指出,目前市民對警隊的滿意程度是84%,但警隊未來目標會更高,令市民對警察更滿意。

而本屆最優秀結業警員趙衍証則認為,警隊的工作可以親身接觸香港市民,為他們提供協助,同時亦不少不免有衝突的情況出現。他相信,只要依法辦事,並向市民清楚交代理據,市民定會理解。

■香港文匯報記者 文森

林鄭會見周江勇 交流港杭青創



林鄭月娥在禮賓府與周江勇(左)會面。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港特區行政長官林鄭月娥昨日上午在禮賓府與浙江省省委常委、杭州市委書記周江勇會面。林鄭月娥期望,便利港人在內地生活、工作或學習的措施可進一步加強兩地青年交流,讓有志在創科和創意產業發展的港青,在杭州相關產業蓬勃的環境下,找到發展機會。

林鄭月娥在會面中首先歡迎周江勇率團訪港,出席明日杭州政府有關經貿合作、文化和美食的推廣活動。她說,去年8月訪問杭州,對該地近年迅速發展,尤其是在電子商貿、創新科技和智慧城市等方面,留下深刻印象。2016年,杭州成功舉辦G20杭州峰會,2022年的亞運會亦在杭州舉行,令該市國際地位不斷提升。林鄭月娥說,香港和杭州的關係一向緊密,亦有很多

相似地方,兩地的民營企業都十分活躍,加上香港正積極發展創新科技和創意產業,在杭州實在有非常大的合作空間。

她指出,香港作為國際金融中心,擁有高度開放和國際化的市場,穩健完備的規管架構和優質的專業服務,一直是協助內地企業「走出去」的重要平台,歡迎杭州的企業利用香港的優勢,共同開拓國際市場。

就中央陸續推出便利香港人在內地生活、工作或學習的措施,上月更公佈在內地居住並符合資格的香港居民可申請領取居住證,林鄭月娥感謝杭州政府積極落實有關措施,並期望措施進一步加強兩地青年的交流,以及讓有志在創科和創意產業發展的香港青年,在杭州相關產業蓬勃的環境,找到發展機會。

慶祝改革開放40周年暨首屆穗港澳道教文化研討會

2018

善行天下



道緣珠江

緣起

上古無教,教自三皇五帝以來有矣。人間則伏羲受圖,軒轅受符,高辛受天經,夏禹受洛書,四聖聖其神靈,五老現於河渚。故有三墳五典,常道之教也。周家老君紫氣浮關,青牛西去。漢世天師受靈鷲,觀覽於蜀。由此經緯妙術,道流日盛,教理日昌。迨於晉武帝時,有晉陵顯祖,官至南海太守,少好仙道。登嵩高山,入石室清室,忽見古三皇文,皆刻石為字。後與五嶽真形圖並傳焉。葛仙翁亦受鄒思遠靈寶經,遂使大梵內閣之旨,三元八會之書,流播於世。及夫重陽祖師三教合一,開立全真,派開七門,廣垂法法,度濟愚賢。又時至清初,粵秀山三元宮山社開陽禪先生自山東來傳龍門法派,為廣州龍門派祖庭。三元宮原為太守鮑融傳經推川之所,此亦為因緣冥會,神明之意。原佛法以靈寶為多,清修以全真為盛。三元宮自同治年間,即廣行教化,刊行經本,傳唱道韻,由是玄風播于珠水,寶笈傳於人寰。清季時,三元宮經本與經韻傳入香江與珠江,穗港澳三地,皆道一風同。凡今之香港道門,大多標榜三元宮為其祖庭。概自南粵道教無史,傳記雖多,而修於靈異,略於派別。《抱朴子》曰:「淵博治問者寡,而簡斷妄說者多。」此學道者之憾也。凡考學淵源,必資傳記之書。明嗣天師張宇初曰:「吾道之傳,其高節苦行,雖鎔鍊之鼎,介冑之勇,所不能堪,而卒無所紀焉,豈不深足慨哉?」神仙亦只隱士耳。我世道流研討文化,必於實德求之。近日余與香港道教聯合會主席梁德華道長,澳門道教協會會長吳炳誌道長,夙勝道緣,兩探玄典之餘,深懷宗門衰微,揚善先聲,崇闡道教,引為己任。趁此中國改革開放四十周年之際,時於9月13日,在廣州與香港,特開「穗港澳道教文化研討會」,研究經典,闡揚科儀,並共同為中國道教協會捐資一百萬作為扶貧之用。同時設齋於新福道場,所期為祖國並為十方善信轉作齋福,玄風永暢,玄風永暢,玄風永暢,共樂龍沙,來參真諦。共開仁義之道,化乎時俗,同揚揚物之心,同歸厚福。戊戌年六月,廣州道本齋齋於廣州三元宮撰

穗港澳道教攜手弘道的抱負與展望

在過去百多年來,廣州、香港及澳門同為祖國華南地區具影響力的樞紐城市。三地人民密切的民間合作與國家政策的推動,成就了當代珠江三角洲的發展奇跡。道教在中國歷史上一直發揮著弘揚中國傳統道德與修養的核心價值,在華南地區道教亦成為民眾信仰及社會習俗的支柱。穗港澳三地道教過去因著人口的遷移,形成了地區性的傳播網絡。若追溯源流,三地道教實乃同源一脈。不少廣州、香港及澳門的壇堂宮觀均由廣東地區的道侶南來創立,宗派的繁衍傳承跨越了地域的界限,使玄門道風澤披三地,潤化萬民。在同為弘揚道教的奉獻精神所連結下,百多年來因著三地道教前輩的深厚道誼與共同信仰,我們攜手走過艱難的時刻,現在重新在復興的康莊大道上向前邁進。穗港澳一直以來是祖國的南方門戶,乃通往世界的窗口。今日三地道教同門匯聚於此,正是展現我們共同承擔弘道抱負,使道教走向世界的決心。未來在三地玄門同道的團結合作之下,道教的復興將會迎來另一高峰,從祖國嶺南之端貫徹寰宇。

宣言

穗港澳三地道教同源,一脈相承。道教文化積澱著中華民族最深沉的精神追求,包含著中華民族最本質的精神基因,代表著中華民族獨特的精神標識。是使得中華民族得以生生不息,飽受挫折又不斷浴火重生的有力支撐。早在八十年代,穗港澳三地就已經在經濟上相互合作,並取得了很好的成果。而今我們回應習近平主席十九大報告中提出的「文化興國運興,文化強民族強」的號召,在金秋時節匯聚於此,深化三地道教的發展與交流,促進三地道教文化的整理和研究,弘揚三地道教思想的精神和內涵,共同賦予道教文化新的時代精神,增添新的時代價值,促進道教文化的創造性轉化和創新性發展。希望從今往後,穗港澳三地可以持續加強合作,共同為弘揚中華優秀傳統文化和實現中華民族偉大復興發揮正能量。二零一八年九月十三日

 全真道長 李善敦	 廣州道教協會會長 梁德華	 澳門道教協會會長 吳炳誌	 香港道教聯合會主席 梁德華	 中國道教協會會長 李善敦	 廣州道教協會會長 梁德華
 廣州道教協會會長 梁德華	 澳門道教協會會長 吳炳誌	 香港道教聯合會主席 梁德華	 中國道教協會會長 李善敦	 廣州道教協會會長 梁德華	 澳門道教協會會長 吳炳誌
 廣州道教協會會長 梁德華	 澳門道教協會會長 吳炳誌	 香港道教聯合會主席 梁德華	<p>主題:祈福科儀 日期:9月16日 時間:11:30-13:00 地點:中環遮打花園廣場</p> <p>主題:慶祝改革開放40周年暨首屆穗港澳道教文化研討會開幕典禮; 社會公益支票捐贈儀式 日期:9月16日 時間:13:15-14:00 地點:中環遮打花園廣場</p> <p>Taoist HK</p>		

<p>聯辦機構:</p> 澳門道教協會 廣州市道教協會	<p>指導機構:</p> 香港民政事務局 廣州市民族宗教事務局 中國道教協會	<p>支持機構:</p> 香港道教聯合會 香港中環文化藝術交流協會 香港道教聯合會會屬道堂、學校 震雲道社	<p>鳴謝:</p> 湯偉奇博士 羅清源博士 香港中環文化藝術交流協會 香港道教聯合會會屬道堂、學校 震雲道社
---------------------------------------	---	---	--